

OBČINSKE NOVICE

Največja udeležba v programu Dora

V Kamniku se je zaključil že sedmi krog slikanja žensk v programu Dora.

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – Populacija občine Kamnik je v organizirano presejanje za raka dojke vključena že od leta 2011, ko so bile ženske prvič povabljene v program Dora. Letos so na presejalno mamografijo iz kamniške občine pozvali skupno 3.373 žensk, starih med 50 in 69 let. Udeležba je bila 79,8-odstotna, kar je najvišji odstotek doslej in presega povprečno udeležbo žensk na državni ravni. Zaradi odkritih sprememb na mamografskih slikah so 79 ženskam svetovali dodatne preiskave v presejalno-diagnostičnem centru programa Dora na Onkološkem inštitutu Ljubljana. Mobilna enota, kjer poteka slikanje, se bo v Kamnik vrnila čez dve leti, torej leta 2026.

Kot so pojasnili na Onkološkem inštitutu Ljubljana, je rak dojke še vedno najpogostejši rak pri ženskah. Okoli 1.500 jih vsako leto na novo zboli, približno 80 odstotkov vseh zbolelih pa je starejših od 50 let. »S presejalno mamografijo, ki je s strokovnimi raziskavami dokazano najbolj varna in učinkovita metoda za odkrivanje zgodnjih rakavih sprememb v dojki, lahko v programu Dora odkrijejo bolezenske spremembe, ki jih ženska sama še ne more zatipati,« so pojasnili, ob tem pa dodali, da zgodaj odkrit rak dojke praviloma pomeni večjo verjetnost ozdravitve, samo zdravljenje pa je manj obsežno, kar lahko vpliva na kakovost življenja bolnic z rakom dojke. V programu Dora zato ženskam svetujejo, da se redno udeležijo preventivne mamografije.



Mobilna enota programa Dora, kjer poteka slikanje žensk, se bo v Kamnik vrnila čez dve leti. / FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

Hišna imena tudi na Selih

Kamnik – V torek, 11. junija, je v prostorih gasilskega doma Sela potekalo srečanje z domačini na temo hišnih imen. Raziskava tokrat poteka na območju krajevne skupnosti Sela, ki obsega 10 naselij, kjer so hišna imena še razmeroma živa in v uporabi. Pri njihovem popisu pa so predvsem starejši domačini zakladnica znanja in zelo dragocen vir informacij. Kot pravijo na kamniški občinski upravi, z raziskavo hišnih imen odkrivamo jezikovne in narečne posebnosti krajev, etnološko in zgodovinsko dediščino. V krajevni skupnosti Sela je znanih skupaj okoli 70 hišnih imen. Zbrana hišna imena bodo zabeležena v knjižici, ki bo izšla v letošnjem letu, na spletni strani www.hisnaimena.si in na gline-nih tablicah, ki jih bodo lahko pridobili domačini in namestili na pročelja svojih hiš. **A. Se.**



ODGOVORNI UREDNIK:
Aleš Senožetnik
ales.senozetnik@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNEGA UREDNIKA:
Maša Likosar
masa.likosar@g-glas.si

OGLASNO TRŽENJE:
Mateja Žvižaj
mateja.zvizaj@g-glas.si, 041/962 143

ZAHVALE, OSMRTNICE, NAROČNINE:
osmrtnice@g-glas.si, 04/201 42 47
narocnine@g-glas.si, 04/201 42 41

KAMNIČAN-KA (ISSN 2463-8536), ustanovitelj Občina Kamnik, Glavni trg 24, 1240 Kamnik; izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (sedež uredništva, tel. 04/201 42 00, info@g-glas.si)

Časopis Kamničanka izhaja dvakrat na mesec v nakladi 14.000 izvodov, brezplačno ga prejema vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v občini Kamnik in okolici. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o.; distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor

Nenaročenih prispevkov in pism ne honoriramo in ne vračamo. Pisma bralcev so omejena na 3000 znakov skupaj s presledki, pošljete jih lahko na naslov: kamnican@g-glas.si. Časopis Kamničanka lahko naročite, naročnina za leto 2024 znaša 37,40 EUR (22 izidov po 1,70 EUR).

Časopis Kamničanka bo naslednjič izšel predvidoma 19. julija 2024, prispevke lahko pošljete najkasneje do četrta, 11. julija 2024.

Priznanja najboljšim

Župan Matej Slapar je ob koncu šolskega leta v Domu kulture Kamnik podelil priznanja in knjižne nagrade 37 najboljšim učencem in dijakom kamniških osnovnih in srednjih šol ter glasbene šole.



Letošnji najboljši učenci in dijaki kamniških osnovnih in srednjih šol ter glasbene šole / FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – Župan Matej Slapar je najboljšim učencem in dijakom čestital za njihov uspeh, v dar pa jim je poleg priznanj poklonil še slikanico z naslovom Rudolf in Vojko ali Kako je Maister in 47 minutah ubranil slovenski Maribor. »Med šolanjem ste se naučili veliko novega, premagovali ovire in dosegali odlične učne uspehe. Znanje je pomembno, a vaša osebnost in dejanja dajejo težo in pomen vašemu življenju. Izjemne učne uspehe ste dopolnjevali s solidarno-

stjo, vztrajnostjo in predanostjo – kot naš rojak Rudolf Maister, ki mu je posvečeno letošnje leto,« je prepričan župan. Zaželel jim je, da ostanejo na svoji življenjski poti pogumni in drzni. »Nekateri boste postali izjemni športniki, drugi uspešni kulturniki ali pa znanstveniki, zdravniki, učitelji, vojaki, policisti, politiki, podjetniki. Kar koli že boste, vam želim, da bi vedno dosegali cilje, ki so pred vami, da bi ostali zvesti sami sebi, svojim ciljem in željam,« je poudaril župan.

Letos 37 najboljših:

– **Osnovna šola Šmartno v Tuhinju:** Patricija Poljanšek, Maja Levec, Andrej Cene;
– **Osnovna šola Stranje:** Filip Maležič, Filip Golob, Arne Gradišek;
– **Glasbena šola Kamnik:** Tamara Kralj, Anamarija Graj;
– **Osnovna šola CIRIUS Kamnik:** Elina Hasanbegović;
– **Srednja šola CIRIUS Kamnik:** Alen Völgyi, Darko Oblak;
– **Osnovna šola 27. julij Kamnik:** Kristina Vrhovnik, Unejs Aslani;

– **Osnovna šola Marije Vere:** Tanaja Gavez, Izak Krkoč, Zoja Vrščič;
– **Osnovna šola Frana Albrehta Kamnik:** Manca Progar, Gaja Kukovec, Maruša Perne, Tim Rajterič, Gaja Pohlin;
– **Osnovna šola Toma Brejca:** Janja Pondelek, Liza Neja Mlinarič, Neli Jenčič Turk, Ana Gradišek, David Kokalj, Samo Vrbec, Matevž Kuhar;
– **Gimnazija in srednja šola Rudolfa Maistra Kamnik:** Viljem Golež, Žan Pahor, Hana Jenčič Turk, Mark Andrič, Tristan Vid Baš, Neža Novak, Nina Mlinar, Meta Mali, Jaka Dacar.

Potekali prvi delavnici

Konec maja in v začetku junija sta v Samostanu Mekinje potekali prvi delavnici projekta Commheritour, ki se osredotoča na podporo tradicionalnim rokodelskim obrtem in dejavnostim, utemeljenim na nesnovni kulturni dediščini.

ANA SCHNABL

Kamnik – Oboje razume kot sredstva za vključevanje podeželskih in oddaljenih območij Podonavja v družbeno-gospodarsko tkivo. Popoldan 22. maja so deležniki projekta preživeli v družbi kustosinje Slovenskega etnografskega muzeja Katarine Nahtigal, s katero so razpravljali o številnih vidikih – zlasti o vrzelih – valorizacije kulturne dediščine, dopoldan 3. junija pa je bil po vodstvom Mije Bokal iz Razvojnega centra Srce Slovenije posvečen trženju rokodelskih in zeliščarskih izdelkov.

Po triurni razpravi na prvi delavnici so se deležniki strinjali, da je eden ključnih problemov vrednotenja kulturne dediščine pomanjka-



Projekt Commheritour sofinancirata Evropska unija iz programa Interreg Danube Region in Občina Kamnik. / FOTO: ANA SCHNABL

nje izobraževanja prihodnjih generacij rokodelcev oziroma obrtnikov, kar negativno vpliva tudi na profesionalizacijo rokodelstva. Obenem so se razgovorili tudi o nezadovoljivem odno-

su med tematskimi strokovnjaki (teoretiki), rokodelci in poslovnimi vodji. Na drugi delavnici so deležniki poskušali identificirati in oceniti stanje vidnosti izbranih lokalnih dediščinskih

izdelkov ali storitev – Dnevov narodnih noš, lokalnega sira trnič, zeliščnih izdelkov –, nakar so se osredotočili na samostansko blagovno znamko Doroteja. Razmišljali so tako o možnostih za njen nadaljnji razvoj kot o trženjskih in promocijskih pristopih. Medtem ko sta bili delavnici na eni strani izvrstni priložnosti za izmenjavo idej in prva srečanja, saj sta povežala zeliščarke, etnologinje, pedagoginje in marketinške strokovnjakinje, sta služili tudi kot podlaga za pripravo projektnih poročil o valorizaciji lokalne kulturne dediščine. Ti dve poročili sta odraz osrednjih ambicij projekta Commheritour, in sicer priprave strateških usmeritev za področje dediščinskih obrti.